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Niederschrift über die 27. Sitzung des Bauausschusses der Gemeinde Tangstedt am 
Mittwoch, den 26.01.2011, im Sitzungssaal der Gemeinde Tangstedt 
 
Beginn: 18.30 Uhr       (Gesetzl.) Mitgliederzahl: 
Ende: 19.50 Uhr       4  Gemeindevertreter 

3  bürgerliche Mitglieder 
Anwesend waren: 
  
a) stimmberechtigt: 

 
 b) nicht stimmberechtigt: 

GV Wolf Staack - als Vorsitzender - BGM Dr. Hans-Detlef Taube 
GV Frank Ahlers GV Raymund Haesler 
GV Immo Fork GV Petra John 
GV Jörg-Hendrik Lorenz GV Günter Borcherding 
bM Jens Kleinschmidt bM Uwe Koops 
bM Bernd Krüger   
bM Berndt Paech   
   Außerdem anwesend: 
   VA Torsten Ralf 
   VA Michael Syttkus 
    
    
    

 
Protokollführer: VA Thomas Junge 

 
Die Mitglieder des Ausschusses waren durch Einladung vom 13.01.2011 auf Mittwoch, den 
26.01.2011, unter Mitteilung der Tagesordnung einberufen worden.   
Zeit und Ort der Sitzung sowie die Tagesordnung waren öffentlich bekanntgegeben. 
 
Der stellv. Vorsitzende GV Wolf Staack eröffnet die Sitzung und stellt fest, dass Einwände 
gegen die ordnungsgemäße Einberufung nicht erhoben werden und der Bauausschuss nach 
der Zahl der erschienenen Mitglieder beschlussfähig ist. 
 
 
T a g e s o r d n u n g 
 
I.   Öffentlicher Teil  
 
  1. Mitteilungen des Ausschussvorsitzenden/des Bürgermeisters/des Amtes 
  2. Fragen der Mandatsträger 
  3. Einwohnerfragestunde 
  4. Entscheidung über Einwände zu den Niederschriften der letzten Sitzungen und Billigung    

der Niederschriften vom 27.10. und 17.11.2010 
  5. Beratung und Beschlussfassung über das Kernwegekonzept 
 
II.   Nichtöffentlicher Teil 
  6. Auftragsvergabe Feuerwehrfahrzeug 
 
 
 
I. Öffentlicher Teil  
 
Zu TOP 1 – Mitteilungen des Ausschussvorsitzenden/des Bürgermeisters/ des Amtes 
 
 
GV Wolf Staack teilt mit, dass die nächste Bauausschutz-Sitzung voraussichtlich am 
23.02.2011 mit einem Ortstermin in der Schule zum Thema „Brandschutz“ stattfinden wird. 
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Weiterhin ist vorgesehen, dass eine Bauausschuss-Sitzung am 09.03.2011 mit einem 
Ortstermin am Bürgerhaus Rade zum Thema „Parkplatzsituation“ stattfindet. 
 
GV Wolf Staack berichtet, dass er sich gemeinsam mit GV Günter Borcherding im Amt 
Itzstedt den ersten doppischen Haushalt angesehen hat und gibt anschließend das Wort an 
VA Torsten Ralf mit der Bitte um Bericht an den Ausschuss. 
 
Torsten Ralf berichtet, dass dem Amt ein Bewilligungsbescheid über je 9000,-€ für die 
beiden Bushaltestellen in der Wulksfelder Dorfstraße vorliegt. 
 
Weiterhin gab es eine Akkustikmessung im Schulhaus, welche ergeben hat, dass die 
Akkustik dort nicht in Ordnung ist. Es wird diesbezüglich einen Ortstermin mit einer 
Fachfirma und einem Architekten geben. 
 
VA Torsten Ralf erläutert, dass die bisher unzureichend beleuchtete Bushaltestelle an der 
Hauptstr./ Harksheider Weg durch Aufstellung einer Straßenlaterne gegenüber vom Gut 
Tangstedt besser ausgeleuchtet werden soll. Die Kosten hierfür betragen ca. 1500,-€ und 
wurden im Vorwege mit Bgm. Dr. Taube abgestimmt. 
 
Bürgermeister Dr. Taube berichtet, dass auf seine Anordnung die Schranke an der Schule 
zur Parkplatzentlastung geöffnet werden sollte und diese Maßnahme auch zur Entlastung 
beigetragen hat.  
Der Schulleiter bittet jedoch darum, dass die Schranke wieder komplett geschlossen bleibt, 
da  eine Gefährdung für die Schulkinder durch den starken Verkehr besteht. 
 
                                                 //                                                // 
 
Zu TOP 2  – Fragen der Mandatsträger 
 
GV Immo Fork merkt an, dass noch einige defekt gemeldetet Straßenlampen (siehe 
Protokoll November 2010) weiterhin defekt sind. Bgm. Dr. Taube bittet GV Fork um eine 
Auflistung.  
 
    //    // 
 
Zu TOP 3 – Einwohnerfragestunde 
 
Es werden keine Fragen gestellt. 
 
                                                 //                                                // 
 
Zu TOP 4 – Entscheidung über Einwände zu den Niederschriften der letzten Sitzungen 

und Billigung der Niederschriften vom 27.10. und 17.11.2010 
 
Zum Protokoll vom 17.11.2010 gibt der Vorsitzende GV Wolf Staak an, dass die 
Straßenbeleuchtung in der Waldstraße weiterhin erst zwischen 01.30 Uhr – 02.00 Uhr 
ausgeschaltet wird. Dieses soll seitens der Verwaltung noch einmal überprüft werden. 
 
Das Protokoll der Sitzung vom 27.10.2010 wird genehmigt. 
 
Abstimmungsergebnis: 7 – dafür, 0 – dagegen, 0 - Enthaltungen 
 
Das Protokoll der Sitzung vom 17.11.2010 wird genehmigt.     
 
Abstimmungsergebnis: 6 – dafür, 0 – dagegen, 1 - Enthaltungen 
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Zu TOP 5 – Beratung und Beschlussfassung über das Kernwegekonzept 
 
Der Vorsitzende Wolf Staack erklärt, dass er sich gemeinsam mit VA Torsten Ralf über die 
Straßenzustände in der Gemeinde Tangstedt beraten und die Kernwege nochmals 
angesehen hat. Er gibt einen Überblick über den Zustand der Straßen in der Vorlage.  
 

Über die Kernwegeliste wird im Ausschuss eine rege Diskussion geführt, aus der 
nachfolgend genannte Beschlussvorschlag von GV Immo Fork hervorgeht. 
 
Beschlussvorschlag: 
 
Der Henstedter Weg wird in der Kernwegeliste auf die Position 1 vorgezogen, sodass der 
Lensenweg und der Ehlersberger Weg je eine Position nach unten „rutschen“.   
 

Abstimmungsergebnis: 5 – dafür, 2 – dagegen, 0 - Enthaltungen 
 
 
Weiterhin einigt sich der Ausschuss darauf, dass der Moorweg und das letzte Teilstück des 
Ehlersberger Weges (bis zum  „Hof Hagemann“) ebenfalls mit in die Liste aufgenommen 
werden.  
 
Abschließend zu diesem Thema wurde folgender Beschlussvorschlag gefasst: 
 
 
Beschlussvorschlag: 
 
Die Gemeindevertretung möge beschließen:  
 
Dem vorläufigen Wegekonzept mit den beschlossenen Änderungen wird zugestimmt. Die 
vorläufige Prioritätenliste mit den beschlossenen Änderungen wird genehmigt. 
 
Die vorgegebenen Termine von Alsterland, gem. Folie 5 der Vorlage, sind einzuhalten, um 
die Förderfähigkeit nicht zu gefährden. 
 
Für das Jahr 2011 soll die Sanierung des „Henstedter Weges“ bei der Aktivregion beantragt 
werden. 
 
Die erforderlichen Mittel von rd. 100.000,00 € sind im Haushalt 2011 bereitzustellen. 
 
Abstimmungsergebnis: 5 – dafür, 2 – dagegen, 0 - Enthaltungen 
 

 
II. Nichtöffentlicher Teil 
 
Zu TOP 6 – Auftragsvergabe Feuerwehrfahrzeug 
 
Dieser Teil der Sitzung wird hier nicht dargestellt. 
 
                                                 //                                                // 
 
 
Der Ausschussvorsitzende schließt die Sitzung um 19.40 Uhr. 
 
 
 
Wolf Staack       Thomas Junge 
Vorsitzender       Protokollführer 
 


